

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadói hivatali telefon sz. 67.

Munka valuta.

(b. a.) 1931. évben megjelent közgazdasági tanulmányomban egy helyen a következő — egyébként imert, nem új, de félreismert sorokat — írtam: „A pénz a civilizáció, a gazdasági fejlődés szülötte és csak a fejlettebb közgazdaság ismeri. Ma is élnek népek, amelyek a pénzt nem ismerik és a régi primitív eszközökkel: cserével, bőrökkel, fegyverekkel, marhával, — vagy színes golyókkal helyettesítik. Ezek a népek élnek. Az emberek ott is születnek, szaporodnak, fejlődnek, megházasodnak, gyermeket nevelnek... És talán boldogabban élnek, mint mi, a civilizáció hősei akik oly büszkék vagyunk arra a nagy fejlődésre, amelyet Ádám furkósbotja óta befutottunk.”

„A pénz csak csereeszköz. Az én munkámnak az értéke a mértéke, amelyért más munkájából ugyanannyi értéket kapok, amennyit az én munkámmal megkerestem.”

Folytatódik aztán ez a rész annak megállapításával, hogy a csereforgalom idején is volt különbség munka és munkaérték között s többet kapott a csereeszközből az, akinek elefantgyarat hozott, mint akikönnyebb munkával elérhető bőrt nyújtott.

A pénznek tehát az a hivatása, hogy a munkát szolgálja s akkor lépett a rossz utra, amikor a liberális korszak hatalommá emelte, ol-tárra tette és imáda. Öncél lett a pénz.

Schacht zsenijének kellett jönni, hogy a munkát megtegye a pénz alapjává, mégis úgy, hogy összeegyeztette az aranyelméletet, a bankszerűség áttörvényeivel, mert az egész világgal kellett megalkudni. Az a siker, amelyet elért mindent megért, mert munkája nyomán megindult a

termező munka. Utak gyárak, új iparágak születtek és munkáskezdek millióit foglalkoztatták.

A munkahiányból munkashiány lett. Mellékes az, hogy ennek nyomán a külföld leértékelte a márkát, hogy aranyat követel, nem számít az se n, hogy bizonyos fokig, a közös célért, némi nélkülözést el is kellett szenvedni, mert ugyanakkor az állam, amely a munkát tette meg a pénz alapjává hatalomna lett. A pénz helyett az állam, a nép lett a hatalom.

Nálunk először Vitéz Imrédy Béla merete kimondani azt, hogy ma már nem lehet ragaszkodni a klaszikus elmélet tenaihoz, mert az idő elmúlt felettük. Folytatta ezt most Reményi Schneller bejelentése, hogy új valuta politikát kezdünk, amely a munkára alapít mindent, de kijelenti, hogy minden kibocsátott bankjegynek megfelelő munka ellenértéke lesz.

Összeborzadhatnak, megdöbbenhetnek a liberális korszak aggastyánjai, hogy ezzel hivatalosan is elindultunk a nemzeti szocializmus egyik bevált gazdasági útján: a munkavaluával a munkáállam felé.

Ezek a bejérések csak azok részéről jönnek, akik eddig a pénzzel, mint hatalommal éltek és visszaéltek. Akik milliók felett uralkodtak, akik leszédtek a munka értékét a munkás béréből, akik arattak ott ahol nem vetettek.

A dolgozó milliók örömmel látják ezt az utat, amely kell, hogy jobb jövőhöz vezessen. Az ember és a munkája a legfontosabb, mert csak annak van joga az élethez, aki dolgozik. A krisztusi elveken elindult gondolat egy újabb bálványt döntött le és rabszolgákat szabadit

fel emberekké! A sárgán vigyorgó aranyördög helyét a munka glóriája foglalja el, amelynek fényében felcsillogó embermilliók ujjászületnek.

És örömmel látjuk a munka térhódítását a valutapolitikában azok, akik egyszer álmodtunk, szép álmodtunk, amely lassan valóra válik!...

A II. Lajos Múzeum Egyesület indította meg a gyűjtést, amelyből semmit sem kapott.

Az összegyűlt 60 ezer pengőből az emlékbizottság utalta át a 30 ezer pengőt a múzeumnak. — Kivonatok a Múzeum Egyesület jegyzőkönyvéből.

A Mohácsi Hirlap ismertette a II. Lajos Múzeum Egyesület 30 ezer pengős vagyonának furcsa történetét, amely volt s most egyszerűen — nincs. A belügyminiszterium határozata érhető megdöbbenést kellett az egyesület vezetőségében s — miután nagyjából most új vezetőség van — kutatni kezdték, hogy

tulajdonképpen hogyan is keletkezett ez a 30 ezer pengő, amelyet most a fogadalmi templom javára állapítottak meg.

A jegyzőkönyvek aztán érdekes tényeket állapítottak meg. Ezek között a legérdekesebb az, hogy

a gyűjtés gondolata és kizárólagos lebonyolítása a Múzeum Egyesületből indult ki és az is vezette le.

A II. Lajos Múzeum Egyesület 1925. augusztus hó 25-én tartott rendkívüli közgyűlésén határozott az akciót illetőleg. A határozat szerint:

„A közgyűlés egyhangulag kimondja, hogy megkeresi Mohács r. t. város képviselőtestületét, hogy esetleg illetékszabályrendelet által, a jövő jubileumi esztendőre való tekintettel, olyan bélyegeket hozzon forgalomba, amelyek vonatkozásban vannak a Mohács környékén lezajlott nagy eseményekkel. Az ezen bélyegekből befolyó jövedelem bizonyos hányadát pedig a jövő jubileumi évben szentelje a Mohácsi Múzeum céljaira.”

Ugyanezen a gyűlésen Vitéz Horváth Kázmér dr. titkár bejelentette, hogy érintkezésbe lépett

a Zsolnay gyárral, amely a mohácsi vész 400 éves évfordulójának alkalmából művészi értékű emléktárgyakat készít

s ezeket a Múzeum Egyesület útján hozza forgalomba s az elárulás kizárólag a Múzeum tulajdonát képezi.

A közgyűlés tudomásul vette a titkár intézkedéseit, hangsúlyozva, azt, hogy a forgalombahozatal csak a múzeum által történjen, nehogy a közönséget becsapják.

Elhatározta a közgyűlés, ugyancsak Vitéz Horváth Kázmér dr. titkár javaslatára, hogy művészi értékű levelezőlapokat is készítenek. A képeslapok, tussrajzok, stb.

költségének előteremtésére, akár kölcsön útján is felhatalmazza az elnökséget.

Ezeket az akciót a vezetőség, mint ismeretes, lebonyolította. Utólag azonban hivatalosan nem lehet megállapítani az egyes részleteket, mert

ezen közgyűléstől 1934. április 29 ig 18 üres lap van a jegyzőkönyvben, amelyek nem mondanak semmit sem...

Mint ez a jegyzőkönyvben írják, az 1929. április hó 29 én is volt közgyűlés — választmányi üléseket nem említ —

ennek azonban a jegyzőkönyvben semmi nyoma sincs.

Az 1934-es közgyűlésről felvett jegyzőkönyvből az tűnik ki, hogy

60 ezer pengő volt a Múzeum Egyesület által javasolt akciók tiszta jövedelme

A programbeszédekkel megkezdődött a választási agitáció.

Dr. Beck Alajos és dr. Keck Antal vasárnap tartották Mohácson a programbeszédet. — Báró Mirbach Antal 21-én beszél Mohácson.

Mult számunkban megírtuk, hogy báró *Mirbach Antal* a MEP programjával már megkezdte a falvakban a programbeszéd körutat. Vasárnap a mohácsi szigetet járta.

Délelőtt fél 9 órakor Alsókandán, 10 órakor a Sárhátton, fél 12 órakor Belső Rihán, 2 órakor Homorudon, 4 órakor Sároson tartotta báró *Mirbach Antal* dr. programbeszédeit. Mindenütt szép számmal jöttek el a gazdák, azonban főleg Sárhátton, Belső Rihán és Homorudon jelentek meg tömegesen.

Mirbach báró beszédeiben különösen gazdasági kérdésekkel foglalkozott. Az állatértékesítés ma annyira aktuális nehézségeit ismertette s ezzel kapcsolatban az olasz és a német állatexportot kiemelte, hogy az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara, amelynek elnöke, állandóan előterjesztésekkel élt a kormányhoz s ennek tudható be, hogy a kormány intervenciós vásárlásokkal igyekezett a gazdák segítségére. A cél az, hogy nemcsak az export részére alkalmas elsőosztályú jószágokat vegye meg a kormány, hanem a gyengébb minőségűn arhakat is konzervgyárak, stb. részére. (A hétfői németbólyi vásáron a kormány intervenciós vásárlásával az összes gyengébb minőségű jószágot felvásárolta. A szerk.) Ezt a rendszert mindaddig állandósítják, amíg a gazdáknak erre szüksége van. *Mirbach* báró beszédein általában vezérfonalként a gazdasági érdekek vonulnak át s hangsúlyozta is, hogy ezeknek támogatója lesz a jövőben is.

A választópolgárság különösen szívesen vette *Mirbach* báró közvetlen beszédmodorát, amely mentes minden szónoki póztól s csak tárgyilagosságra törekedett.

Mirbach báró már bejárta szombaton Püspökmárokot, Lipótodot, s mindenütt szívesen meghallgatták. A hét folyamán a programszerinti községek körbejártak, majd vasárnap Mohács jön sorra, mikor beszédével részletesebben is foglalkozunk.

Délután fél 4 órakor volt a városban az első programbeszéd, amelyet dr. *Beck Alajos* ügyvéd mondott, a Korona szálló udvarán, mintegy 500 ember előtt.

Dr. mohácsi *Német István* nyitotta meg a gyűlést, — aki ismertette a kormány eredményes politikáját. Ennek természetes következménye — mondotta — hogy kormánypartiak vagyunk, azonban feltétlenül magyar politikát követelünk. Mohács város hazafias érzésű közönsége nevében kijelentheti s idesorolja nemcsak a magyarokat, hanem a sokakat és a kerület németiségét is — hogy német képviselő

nem akarunk. Ezután ajánlotta dr. *Beck Alajos*at, aki megtartotta programbeszédét.

Dr. *Beck* ismertette saját politikáját, felolvasta az annakidején, Mihályfiával szemben történt s visszalépések köztött megegyezést. Megindokolta, hogy miért állott Gaál Gaszton hívei közé s végül ismertette indokait, amiért a Magyar Élet Pártja táborába lépett Sorra ismertette ezután a kormánypart programját, majd a helyi, városi politikai működésre tért ki, megemlítve, hogy mezőgazdasági szakiskolát szeretne, a mezőgazdaság kulturatívójának emelése végett. Nem volt híve a gimnázium felállításának, mert véleménye szerint az ráfizetéssel jár majd s az állam nem fogja segíteni. A német kisebbségi kérdést tárgyalva hangsúlyozta, hogy Magyarországon nem volt és nincs különbség nemzetiség és magyar között. Itt mindenki elsőosztályú polgár volt a hazának s éppen a németiség állítólagos képviselői azok, akik a magyarság csodálkozására kijelentették, hogy ők másodosztályú polgárok. *Pécsi Mihály* és *Varga Pál* szólaltak fel. Utóbbi nagy hatás között beszélt a németek állítólagos képviselőjéről s taps között jelezte ki, hogy aki itt nem érzi jól magát, az nyugot menjen el. Dr. mohácsi *Német István* zárta be a gyűlést.

Este 6 órakor a Tóth vendéglő udvarán dr. *Keck Antal* a Nyilas kereszties Párt jelöltje tartotta programbeszédét. Az udvart zsúfolásig töltötték meg az érdeklődők s mintegy 1000—1200 ember szorongott a szónoki emelvény körül.

Dr. *Neumayer József* szólalt fel elsőnek, miután a megjelentek elmondták a magyar Hiszekegyet.

— Az elmulásra ítélt, kivénhedt rendszer — mondotta — mindent elkövetett a magyar nemzeti szociálista felfogás kiirtására. A igazságból fakadó eszmék ellen azonban semmiféle erőszakkal harcolni nem lehet. A közvélemény kikényszerítette a titkos választójogot s végre szabad lelkiismerettel mondhat majd ítéletet a rendszer felett. Hitünk rendíthetetlen, hogy az ország népe követ bennünket, mert felismerték a nyilas kereszties gondolatban a nemzeti ujászületés életformáját.

— Az új életforma erős, megdönthetetlen testvéri közösség. Ennek az életformának biztosítéka a nemzeteltartó parasztság munkája, a nemzetépítő munkásság szervezetsége, a magyar értelmiség nemzetvezető szelleme és a saját földjét, életét, életadó munkáját és a magyar fajt védelmező nemzetvédelem.

Neumeuer dr. ezután a nyilas keresztiesek elleni vádakra válaszolt, majd hangsúlyozta, hogy a mozgalom valláserkölcsei alapján áll, a prohászkaik hungarizmus az alapja, magyar közösség erején akar új államot építeni, amely testvéri közösségekbe foglal minden társadalmi osztályt és megszünteti a választalakat.

Az éljenzéstől sokszor megszakított beszéd után dr. *Keck Antal* képviselőjelölt állott szó-lásra.

— A nemzeti szociálistus — mondotta — koreszme s ez alól a magyar nemzet sem vonhatja ki magát.

— A nemzeti szociálistus lelki, szellemi, gazdasági és politikai forradalom s legvégső célja a nemzeti szociálista munkaállam. Mi elsősorban a lelkek forradalmát hirdetjük, mert csak egy új embertípus, a közösségi eszmében feloldódott nép lehet annak megalkotója.

— Nem fehér, sem nem zöld kommunizmus az, ha mi radikális földreformot, telepítést, sőt Amerikába kivándorolt véreink visszatelepítését hirdetjük és követeljük. A földreformot a mai rendszer is beígérte, követeli is, de megvalósítani, az ígéretet betartani csak mi tudjuk, mert a földkérdés lebonyolításához szükséges anyagi eszközöket, a kapitalista rendszer sohasem tudja előteremteni.

— A földet annak kell adni, aki szerelmesvé tud lenni, annak, aki azzal lelkiileg összeforr, aki békében megmunkálja, háboruban megvédi.

— Egyet ígértek. Minden erőmmel azért fogok küzdeni, hogy a frakciókra széttagozódott nemzeti szociálistus egy táborba tömörüljön. Az eszme csak akkor diadalmasodik, ha egyik és erősek leszünk! Egy táborban, közös erővel kell felvinnünk a harcot a régi rendszerrel és a kapitalizmussal szemben.

— A nemzeti szociálista munkaállam a testvériség állama, a testvériséget azonban már békében kell megteremteni úrnak és parasztnak, nem a lövészárookban kell keresni egymás kezét.

— Egység és testvériség kell. Meg kell erősíteni a gyengéket, hogy erősekké legyünk, mert csak az erőseknek van életjoga, a gyenge az elhull.

— Nem akarjuk a zsidókat kizavarni A zsidókérdés önként megoldódik a nemzeti szociálista munkaállamban, mert megszűnik a spekuláció, a kamatrabszolgaság, a tőke helyett a munka élvezi a nemzeti jövedelmet s a zsidóság az a része, amely ebből élt, önmagától kivándorol.

— Az eszme harcosa vagyok. Nem az én személyem fontos s ne azért tegyétek oda szavazáskor a jelet a kockába, mert felelt dr. *Keck* lesz, hanem azért, hogy nemzeti szociálista eszmét diadalra segítsék.

— Utunk Krisztus, igazság és a testvériség. Nem vagyunk egyház ellenesek, nem akarjuk az egyházi vagyont elvenni, de, mint célvagyont tetjes egészében a kifizető cél szolgálatába állítjuk.

— Azt mondják naponta két szer eladjuk az államot Hitlernek

s ebből az emlékbizottság 30.000 pengőt, vagyis az 50% -át, a muzeum céljaira engedett át. A közgyűlés már akkor kimondotta, hogy ezen összeget székházépités, illetve a kulturpalotához való hozzájárulásra fordítja.

Tudomásulvette ez a közgyűlés, hogy a 30 ezer pengőt a város függőkölcsönként igénybevette s ezért a megfelelő bankkamatláb szerinti kamatokat fizeti az egyesületnek.

A közgyűlés már akkor foglalkozott az elkészítendő tervekről és egy nagy kulturpalotáról álmódosított, amelynek költségét 300.000 pengőre tervezték.

Van a közgyűlési jegyzőkönyvnek egy érdekes pontja, amely az ügy tárgyalásánál

miniszteri rendeletre hivatkozik, mint amely kiköti, hogy a muzeum ezt az összeget csak házépitésre fordíthatja.

azonban ezt a miniszteri rendelkezést nem sikerült az irattárban megtalálni

Két polgármesteri, eredeti értesítés van azonban az irattárban, amelyek hivatalosan is értesítik a 30 ezer pengő átengedéséről az egyesületet, megjegyezve, hogy azt mindaddig, amíg házépités céljaira nem lesz rá szükség, a város gyömolcsözden kezeli.

A fentiek tehát igazolják azt, hogy a II. Lajos Muzeum Egyesület indította meg a bélyegakció s így az engedélykírtában feltétlenül kell utalásnak lenni arra, hogy az eredmény „bizonyos hányadát” a muzeum kapja. Sajnos ezt az engedélyt sem sikerült az iratok között megtalálni. Lehetetlen azonban feltételezni is azt, hogy

a Muzeum Egyesületből kiindult, annak költségeire elvégzett akcióból éppen az egyesület nem kötött ki volna magának valamit.

Az új vezetőség szilárd elhatározása, hogy ezt az ügyet a legapróbb részletekig kivizsgálja s eljár a belügyminiszteriumban, hogy döntést változtassa meg olyképen, hogy a muzeumot jogosan megillető 30.000 pengőt és kamatait meg is kapja.

— Utcái járdák seprése. Megírtuk, hogy a rendőrség, fennálló országos érvényű rendelet értelmében, reggel 6 óra előtt követeli meg a járdák eltakarítását. Az érdekelt kereskedőknek, háztulajdonosoknak ez annyiban jelent nehézséget, hogy ilyenkor tanoncaikat nem állíthatják be seprésre, háziszolgája a legtöbbnek nincs. Az egyik kereskedő ezért azt az ötletet vetette fel, hogy együttesen fogadjanak fel állandó embert, aki aztán reggel 6 óra előtt a járdát letakarítja. Télen, nyáron vállalná ezt a munkát s így a kereskedők mentesülnek ennek gondjától. Találtak erre a célra vállalkozót is aki körözött járja majd végig az összes főutcai kereskedőket, iparosokat háztulajdonosokat és megszervezi a járdák tisztántartását.

s ugyanakkor nem gondolnak arra, hogy ezzel a gyengeség gondolatát ültetik el az emberekbe. A gyengeséget mutatják, hogy itt egyáltalában szó lehet arról, hogy idegen állam avatkozzon be belügyeinkbe. Ezért kell az erő, az egység, hogy mindenkiel szembeszállhassunk, mert ha gyengék leszünk könnyen beleszűnik valamely szomszéd állam karjaiba.

A *Keck dr.*, aki kiváló népszónok, közel háromnegyedórás beszédével hatalmas sikert ért el. Beszédét állandó helyeslés éljenzés szakította félbe.

Dr. Schmidt Miklós ügyvéd, v. országgyűlési képviselő szólalt fel, azok nevében, akik nem tartoznak a nyilaspárthoz, de támogatják annak jelöltjét s ezzel a magyar és szociális eszme célkitűzéseit.

— Aki sorsával meg van elégedve — mondotta többek között — aki helyesli a mai rendszert, az szavazzon csak másik három — illetve — javította ki — a másik két jelöltre, mert aki velem érez, az a harmadikra nem szavaz. — Óriási, zúgó helyeslés volt a felelet *Schmidt dr.* szavaira, aki a továbbiakban kiemelte, hogy ő is egyszerű vidéki sváb szülő gyermeke, akiből képviselő is lett. Mohács polgármestere is sváb szülőktől származik. Itt soha nem volt sváb és magyar közötti különbség s csak most kezdenek egyesek ebből politikát csinálni.

Melegen megéljenzelték *Schmidt Miklós dr.* szavait a jelenvoltak, majd az egész tömeg áhítatosan, felemelt karral a Himnuszt énekelte el s aztán legteljesebb rendben feloszlott.

A polgári iskola testnevelési bemutatója.

Csütörtökön délután közel kétezer néző szorongott a sportpályán, hogy megnézhesse a Mohácsi M. Kir. Polgári Fiú- és Leányiskola testnevelési bemutatóját. Ha a tömeg nagyságát nézzük, akkor meg kell állapítanunk, hogy az évről évre fejlődő, mindig többet és szebbet nyújtó polgári iskolai testnevelési bemutató túlnőtt az iskola falain, általános érdeklődést keltő esemény lett, amelyre azok is eljönnek, akiket nem az iskolába járó gyermekeik fűznek az iskolához, hanem akik a testnevelés fejlődését figyelik és szép, látványos képet várnak.

A bemutató a felvonulással és a Magyar Híszkeggyel kezdődött s ezután a lányok aratótáncát nyitotta meg. A magyar élet s különösen a népi élet kiemelhetetlen kincséből jelentette ez a szám. A magyar népi életből hozott szépet, újat, magyart az iskola. A magyar ruhában felvonuló aratók és aratócsalók változatos színpompában csillogtak s a gazda és az aratógazda jelenete után pattogó tánczenére, igazi magyaros, tüzes táncot mutattak be.

A leánytanulók együttes tornája a testnevelés igazi bemutatója volt. A gyakorlatokon látszott, hogy a helyes testnevelési irány mellett, nem feledkeznek

meg arról, hogy a gyakorlatok növekedés, sikkesek maradjanak.

A lányok ügyességi gyakorlata azonban már más szempontból tekintendő. A kisportolt leánytestek, a nagyszerűen működő izmok és ügyesség bemutatói voltak s hatalmas tetszést és elismerést nyertek nagyszerű mutatványaikkal.

Az idei bemutatón a szemnek szépet, gyönyörködteit a virágtánc nyújtott. A tündérkirálynő színpadravalóan szépen, bájosan táncolt. A kis tündérek, a szebbnél szebb virágok, a katicabogárkák, az egész nagyszerű táncnyári mese volt táncban bemutatva és minden egyes jelenetet külön megtapsoltak. A csodálatos színek és ruhák, szépérméket jelentő összevágatása külön elismerést érdemel.

A fiúk számaiból a négy osztály közös zenégyakorlata, a modern testnevelés minden izmot megmozgató bemutatója volt. Eredménye — ami a lányokra is vonatkozik — sehol egy grammnyi felesleges zsír, feszülő izmok, szép, kisportolt fiútestek, fegyelmezett gyakorlatok a jövő nemzedékének erejét és egészségét hirdették. A két felső osztály ugyanezt adta, de még nagyobb fejelemmel, precízebben, a több erőit kívánó gyakorlatokban. Nagyon szép volt a talajtorna, amit ebben a korban kihozni lehet, megtörtént és szakemberek elismerését is kiérdemelte. A fiúk nagyszerű ügyességi gyakorlatai és a 155 cm ig terjedő magasugrás fejezték be a fiúk bemutatóját, minden számnál tüntető elismerést nyerve.

Az értékes testnevelési munka *Matauschek Erzsébet, dr. Szabóné Jucsek Lili és Járai Imre* tanárok érdeme. Legszebb elismerésük a piros pozsgás, egészséges gyermekereg kacagó életkedve, ereje.

Az érdemben méltón osztozik *Kecskés Lajos* igazgató, akinek törekvő vezetése mellett az iskola hatalmas fejlődésen ment át. Munkáját a szülők és a város közönsége közel kétezres felvonulása dicsérik a legjobban.

A Himnuszt fejezte be a szépen sikerült testnevelési bemutatót.

— **Keresztjáró napok.** Ezen a héten voltak a Keresztjáró napok, amelyek során hétfőn a Belvárosból a Püspöktemplomba, kedden a Szent Ferenczi zárda templomból a belvárosi plébániatemplomba, szerdán pedig a Belvárosból a Püspöktemplomba mentek körmenetek. A külvárosi P. Kájusz zárda főnök, a belvárosi körmeneteket pedig *Tihanyi János* pápai kamarás, plébános vezették. A keddi körmenetet ezidén, miután Nep. Szent János napjára esett, korábban kezdték s közben a szokásos körmenet a Szent János szoborhoz járult. A szigeten is voltak az idén körmenetek ezeken a napokon. És pedig hétfőn Sárosból Belső Rihába, kedden Újfokról Homorudra, szerdán pedig Sárhátan a sárhátai kereszthez vonultak a körmenetek, amelyeket *Szigethy László* káplán vezetett.

Választási hírek.

A Keresztény Nemzeti Szocialista Front Baranya vármegyében lajstromos listán indul. A listán a következő jelöltek vannak:

Schmidt Lajos v. országgyűlési képviselő, Mohács,
Besztán Antal sütő, Siklós,
Kocsis József jegyző, Nagyközar,
Matkovics Mátyás gazdálkodó, Mohács,
Fritz Mihály földműves, Nagyközar,
Stranczinger Sándor kereskedő, Mohács.

A lista, hírek szerint vármegyeszerte nagy támogatásra számít. A mohácsiak abból indulnak ki, hogy a lista győzelme esetén még egy mohácsi képviselő lesz s ezért a legszelebb rétegekben támogatják.

Báró Mirbach Antal dr., a Magyar Élet Pártja programjával, — mint már megírtuk — a falvakat járta eddig s vasárnap délelőtt 10 órakor, Mohácson, a Korona szálló udvarán tartja programbeszédét a város közönségének. Ez alkalommal nagy tartalommal, lehetőség szerint mindenre kiterjedő beszédet mond, amely elé hívei nagy érdeklődéssel tekintenek.

A Magyar Élet Pártja vármegyei lajstromos listájának programgyűlése vasárnap délután 3 órakor lesz a volt Schaffer szálló udvarán. A gyűlésen felszólalnak *Vitéz Patacsy Dénes* ny. államtitkár, v. országgyűlési képviselő, *Kammerer Andor* földbirtokos és *Kis Tóth József* málomi kisgazda.

Előzőleg délelőtt 11 órakor Dunaszekcsőn mondanak programbeszédet, míg délután 6 órakor Némethályon lesz gyűlésük.

Dr. Beck Alajos ügyvéd, aki a Magyar Élet Pártja programját hirdeti, vasárnap délután 1/4 7 órakor a Tóth féle vendéglő udvarán tart újabb gyűlést, amelyen többen felszólalnak.

Báró Mirbach Antal pártja pénteken délig 1020 hitelesített, érvényes ajánlási aláírással, az ajánlások gyűjtését befejezte.

A Nyilaskeresztes Párt vasárnap este fél 8 órakor a Heiness féle vendéglőben (volt Scheffer) népgyűlést tart, amelyen *Hubay Kálmán* v. országgyűlési képviselő, országos elnök is felszólal.

— **Ebzárlat.** Mohács város polgármestere 90 napos ebzárlatot rendelt el. Az ebzárlat előzménye az, hogy *Ungár József* be nem ojtott kutyája megmárt egy kiscyretet. A kutyát le buntózták és agyvelejét felküldték annak megállapítására, hogy veszett volt-e? Az agyvelő felboncolása csak gyanús nyomokat mutatott ki, miért is fokozottabb újabb vizsgálat következett. A kistűt a Pasteur intézetbe utalták be. A kutya tulajdonosa ellen kihágási eljárás indult meg, amiért az ebet annak idején nem ojtatta be.



Hősök napja.

Szívünkben soha el nem múló szeretettel járulunk ebben az évben is a világégés glóriás hőseinek emlékéhez s ezen a napon, a Hősök napján alázattal borulunk le önfeláldozó, csodálatosan szép nagyságuk előtt. A ma nemzedékének emlékei között még itt dübörög a pergő tüzek pokoli, észveszejtő moraja, nem felejtettük el a küzdelmet, a szenvedést, amelyben egyikek voltunk, de a Hősök a legtöbbet: életüket adták!

Bajtársak, özvegyek, árvák állanak majd ott és emlékeznek s ugyanakkor az új nemzedéknek hirdetik az igazi hazaszeretetet, amelynek példaképei a Hősök napja kegyeletes ünnepeltjei. A hazaszeretetre, az önfeláldozásra minden percben lehetőség lehet s a példa erővel a múltból hitet merítünk. Ha kell, újra mind meggyünk a háttérbe, magyar Hősök!

— **Első szentáldozás.** Áldozócsütörtökön úgy a belvárosban a plébániatemplomban, mint a külvárosban a Püspöktemplomban első szentáldozáshoz járultak az elemi iskolák növendékei. Vasárnap a belvárosi templomban a külteiki iskolák tanulói részére lesz első szentáldozás.

— **Az otrántói csata emléke.** A dicsőséges cs. és kir. haditengerészet jogutódja és szellemi örököse a M. Kir. Folyamterők, hagyományos kegyelettel emlékeztek meg az otrántói tengeri ütközetről, amelynek vezetője és parancsnoka *Vitéz nagybányai Horthy Miklós* kormányzó, akkor sorhajókapitány, volt és az ütközetben súlyosan meg is sebesült. Hétfőn délelőtt 9 órakor szentmise volt a belvárosi plébániatemplomban, amelyet *Patacsy József* hittanár celebrált és az evangélium után magasszárnyalású, hazafias beszédben emlékezett meg s magyar katonai éretyekről. A szentmisén a M. Kir. Folyamterőket *Vitéz Hajdán József* őrnagy képviselte s azon a katonai polgári előkelőségek, hivatalok, intézmények képviselői vettek részt.

— **A „Dolgozó Lányok” kirándulása.** Vasárnap a „Dolgozó Lányok” egész napos kirándulást rendeztek Felső Kanadára *Dobszay Vilma* vezetésével. A kiránduláson résztvettek *Darabos László* és *Benkő Pál* káplánok. A lányok jókedvben, nagyszerű hangulatban töltötték el az egész napot.

— **Helyreigazítás.** Lapunk múlt számában az új menetrenddel kapcsolatos közleményünkbe hiba csuszott be. A reggeli vonat Pécsről 5:50 órakor indul.

— **Hősök napja.** Mohács megyei város polgármestere hirdetményt bocsátott ki, amely szerint az idén a Hősök napját május hó 21-én, most vasárnap tartják meg. Program szerint d. e. 9 órákor ünnepi szentmise lesz a belvárosi templomban, 10 órákor a református, háromnegyed 11 órákor pedig az izraelita templomban tartanak istentiszteletet. Fél 12 órákor a Hősök emlékművénél lesz ünnepély. Sorrend: 1. Hiszekegy, 2. Hős halottaink, éneklő a II. Lajos Dalkör, 3. Ünnepi beszéd, 4. Szózat, 5. Az emlékmű megkoszorúzása, 6. Himnusz.

— **Magánvizsgák és írásbeli érettségi a gimnáziumban.** Szombaton a mohácsi városi gimnázium magántanulóinak magánvizsgája volt. A hét elején megtartották a gimnáziumban az írásbeli érettségi vizsgákat is. A magánvizsgálatok kiküldött biztosa *Masszy Ferenc* főigazgató és szakelőadó volt Pécsről.

— **A csendőrség új otthonában.** A M. Kir. Csendőrség mohács kerületi parancsnoksága új otthonába költözött, Tompa Mihály utca 78 szám alatti. A csendőrségnek igen szép, kényelmes és megfelelő helyiségek állanak rendelkezésére az új lak-tanyában.

— **Gyűjtés hősök napján.** Mint minden évben, ezidén is Hősök napján gyűjtés lesz, amelyet a nő és leányegyesületek végeznek. A gyűjtés a Hősök ligete javára történik.

— **A Mohácsi Iparosok Olvasóköre** a már jól bevezetett és eddig is nagy sikernek örvendő családi táncestélyét folyó hó 20-án, szombaton este ismét megrendezi. Tekintettel arra, hogy az eddigiektől eltérően külön meghívót nem bocsátunk ki, ezúton hívjuk meg a kör tagjait és azok hozzátartozóit. Vezetőség.

— **Előadás a Credo-ban.** Vasárnap délelőtt 11 órákor a Credo Egyesület rendes ülésén *Simon Vendel dr.* gimnáziumi tanár tartott előadást: Szent István ünnepei és a Szentjebb története okleveleink nyomán. *Simon dr.* A kis legenda, nagy legenda, Hardt wik átdolgozás és függelék, III. István oklevele, a boldvai mise-könyv, 1341. esztergomi mise-könyv, 1466 müncheni codex, 1484. Nürnbergben nyomott mise-könyv, az 1092. év tavaszán tartott szabolcsi zsinat adatai alapján foglalkozott a Szentjebb történetével és ünnepének (május 30.) eredetével. A Szentjebb történetének főbb állomásai: Szent Lászlótól III. Endréig a Berettyó-parti Szentjebb kolostor, 1433—1590. Székesfehérvár, 1590—1771. június 1. Raguza (dominikánus

búcsujáráshely), 1772. Buda, ahova Mária Terézia hozatta. Az előadó idézett az 1484. nürnbergi co dexből kétsoros Szentjebb éneket, hasonlóan Faludi XV. századbéli énekéből, amelyet Mária Terézia idejében bővítettek ki. Igen érdekes és elmélyedésre valló előadását azzal fejezte be, hogy a Szentjebb segítségével adta nekünk vissza az elrabolt területek egy részét és Szent István segítségét kérte az országra. Az előadást, amelyet a tagok szívesen hallgattak, *Tihanyi János* pápai kamarás, plebános köszönte meg.

— **Adomány.** *Stadler Antal* és neje, sz. *Tobler Teréz* alsó kandai lakosok, az alsókandai iskola részére gyönyörű szent képet adományozott, amely Szűz Mária mennybemenetelét ábrázolja. Az adományért ezúton is hálás köszönetet mondanak.

— **Nem lehet hátrahátrahagyott maradni a villanydíjjal.** Megírtuk, hogy a város képviselőtestülete kimondta, hogy a villanydíj után késedelmi kamatot nem szed, ellenben kötelezi a fogyasztókat, hogy az áramdíjat a számla kikézbetésekor kifizessék. Ha ez bármi oknál fogva nem lehetséges, legkésőbbben a következő hónap 10-ig kell a számlát kiegyenlíteni, mert ellenesetben a világitást kikapcsolják. Bár a képviselőtestület ezen határozatát külön is közzétették minden áramfogyasztóval, mégis igen tekintélyes számban maradtak adósok a fogyasztók. Amikor aztán kezdtek sorra kikapcsolni az áramot, nagy felzúdulás támadt, elfelejtve azt, hogy a villamosmű csupán a képviselőtestület határozatát fogadatosítja s ez feltétlenül kötelező. Ezúton is ismétlenül figyelmeztetjük az áramfogyasztókat a díj pontos kifizetésére, mert máskülönben érvényt szereznek a képviselőtestület határozatának.

— **Ki írta alá Mischung dr. ajánlást íveit?** Kaptuk a következő levelet: Mélyen tisztelt Szerkesztő Úr! Azt hiszem nagybecsű lapja valamennyi olvasójának kívánságát teljesítem azzal a tiszteletteljes kéréssel, ha a Mohácsi Hírlap legközelebbi száma mihez tartásunk végett közölné mindazoknak neveit, akik dr. *Mischung Konrád* ügyvédnek az ugynevezett Basch csoport elveit és programját hirdető és képviselő képviselőjelölt ajánlást íveit aláírták.

— **Leesett a háztetőről.** F. hó 13-án *Hoffmann József* ács Lipótton egy épülő ház tetején dolgozott. Munka közben megsédült és leesett. A mentők a »László« közkórházba szállították. Állapota nem életveszélyes.

— **Hasbaszurták.** Szerdán este Hercegszabaron súlyosvégű verekedés volt. Régi harag robbant ki a mostani választási hangulattal kapcsolatban s összeszó lalkoztak *Kósa Dezső* erdőőr és *Éber János* napszámos. Éber késsel támadt Kósának, aki szintén késsel védekezett s hason szurta Ebert. Súlyos sérülésével a pécsi sebészeti klinikára szállították.

— **Gyanús haláleset.** Egy szigeti leánynak törvénytelen gyermeke született, aki három hetes korában hirtelen meghalt. A halálozás gyanús volt, ezért elrendelték a boncolást. Hétfőn délután dr. *Németh János* tiszti orvos és dr. *Kemenes László* v. egyet tanársegéd, orvos, végezték a boncolást, amely azonban megállapította, hogy a kisdud természetes halállal hunyt el. Az eljárás ennek alapján megszűnt.

— **Ujabb bonyodalmak a piac körül.** Kaptuk a következő levelet: A hetipiac ügyének, lapjuk mult heti számában írt módon való rendezése, csak egyese ket elégitett ki, azonban az érdekelték többsége nincs azzal megelégedve. Ugyanis először úgy intézkedtek, hogy az őstermelők és a kereskedők jönnék vissza a Szt. Háromság utcába s amennyiben szükséges, meghosszabbítják a sort a Király ut északi oldalán. A baromfiacot pedig átteszik a déli oldalra. Ezzel a megoldással minden érdekelt meg lett volna elégedve, mert nemcsak hetipiac napján, hanem mindennap van forgalom. A baromfi piac szerdán és szombaton van. Hibája ennek az is, hogy a baromfiárúsítás elég nagy porral történik, ami bizony behatol az élelmiszer üzletekbe, de nem tesz jót a melette levő tejfő és turóárúsításnak sem. Az érdekelték most újabb lépéseket tesznek, hogy a hatóság eredeti szándéka szerint az őstermelők és kereskedők jöjjenek vissza régi helyükre. Az érdekelt iparosok kérelmére az Ipartestület is interveniál illetékes helyen.

— **Teljesen eiverte a szőlők legnagyobb részét a jégeső.** Lapunk mult számában megírtuk a hatalmas jégvihart, amely a környéken és Mohácson is végigtombolt. Csak másnap derült ki, hogy a mohácsi szőlőkben mily rettenetes kárt okozott a jég. A szőlőhegy egy részét teljesen tönkretette és szomorúan, letaroltan áll a szépen indult termés. A kár majd mindenhol 100% os.

— **Vendéglősök a választási szesztilalom felfüggesztését kérik.** A magyarországi vendéglősök országos szervezete küldöttséget menteszt a belügyi-

niszterhez, amelyben kéri a választási szesztilalom felfüggesztését. Ezen kérést azzal indokolják, hogy a tiikos szavazás mellett nem kell számolni a politikai szenvedélyek feikorbácsolásával, viszont a vendéglősök a két ünnepen igen jelentékenyen károsodnak, ha a tilalmat fen tartják.

— **A „Dolgozó Lányok“ kirándulása Budapestre.** Szerdán a déli hajóval a „Dolgozó Lányok“ Budapestre indultak el. A lányok résztvesznek a katolikus nagygyűlésen s egyben megnézik a szécesfőváros szépségeit és értékeit.

— **Egy malacból — két malac.** Ilyen csoda történt Németbólyon egy szegény özvegy-asszonnyal. Történt ugyanis, hogy egyik reggel odamegy a disznóólhoz, amelyben egyetlen malackája volt és szép szővel csalogatja ki a reggelihez. Ki is fut egy malac, de amint a szegény asszony nézi, nin, mintha kisebb lett az éjszaka? Amint ezen töri a fejét kifut ám még egy malac az ólból és szintén nekiáll az odakészített reggelinek. A szegény asszony eleinte a szemét törölte, abban a hiszemben, hogy álmodik azonban a látomány maradt: egy malacból — két malac lett. Azóta már kidoboltatta, a csendőrségen járt, bejelentette minden illetékesnél, azonban a malacnak nem akadt gazdája. Most ezen az uton keresi a másik malac gazdáját, bár azt hisszük a szegény asszony igazán nem haragudna, ha nem jelenthözne. Két malac az több mint egy malac...!

— **Kirakatokban nem szabad idegen hirdetőt kitenni.** A Magyar Hirdető Iroda helyi kirendeltsége figyelmezteti a kirakatok tulajdonosait, hogy azokban csak saját üzletükre vonatkozó hirdetőt, vagy közleményt tehetnek ki. Minden más közleményt, vagy hirdetőt csak abban az esetben, ha a kirendeltség azt bélyegzőjével ellátta. A kirendeltség az esetben, ha a fenti figyelmeztetést nem tartják be, kihágásért fejelentést tesz.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint 1939. évi május hó 12-től 1939. évi május hó 19-ig.**

Születések: Pecsuvác Katalin, Vadász Ferenc, Krausz Judit, Füstös József, Ivánác János.

Házasságkötések: Kispál János és Rickert Julianna, Gruber Ferdinánd és Markovics Terézia.

Halálozások: Gruics Mihály 78 éves, Princz György 74 éves, Vadász Ferenc 1 napos, Vörös István 1 hónapos, König Péter 28 éves, Szidonya András 77 éves, Matheisz Gáspárné Ambrózi Éva 56 éves

Üzemek és géptulajdonosok részére

WOLFNER GÉPSZÍJ VILÁGHÍRŰ

Különleges célokra: „COSMOS“ vagy „AERO“ minőség.
Lerakat: ALT GYULA UTÓDA, Mohács.



A zöldkeresztes egészségvédelmi szolgálatról.

Az általános egészségvédelem a zöldkereszt jelvénye alatt indult meg Magyarországon. Az egészségvédelem célja a fertőző és más betegségek megelőzése, az egészségre káros körülmények kiküszöbölése és mielőbbi orvosi tanács biztosítása. Az egészségvédelem megoldható úgy, hogy csak egyes betegségek elleni küzdelemre irányul. (Pld. tüdőbeteg, nemibeteg gondozók) Vagy csak egyes kócsoportokat vesz gondozásba (pl. anya- és csecsemővédelem), vagy csak egyedül a családot tekinti és annak mindenemű és kora tagját ugyanabban a szervezetben gondozza, ez az általános egészségvédelem.

A zöldkeresztes egészségvédelem általános egészségvédelmi szolgálat, mely munkáját első sorban a falusi és tanyai körzetekben végzi. A zöldkeresztes egészségvédelem hatósági, szak szerű terv szerinti, szakképesített személyzettel végzett munka. Az orvos részt községi, vagy kör orvos végzi, esetleg a m. kir. tisztiorvos. Az orvos mellé van beosztva a zöldkeresztes védőnő. Három állami iskola képezi ki őket, hároméves tanfolyamon, amelyre csak érettségi bizonyítvánnyal, vagy tanítónői oklevéllel lehet felvételt nyerni.

A munka alapját a meghatározott helyen és időben megtartott orvosi tanácsadások és az ezeket követő védőnői látogatások képezik. Minden községben, vagy tanyai központban egy tanácsadó helyiségre kell lennie. Kedvező körülmények között külön erre a célra épült iskola, fürdővel ellátott egészségházakban folyik a tanácsadás és a falu minden lakójának egészségét köteleesség szerű gondossággal védi.

Az egészségvédelmi szolgálat legfontosabb területei: az iskolás és óvodás gyermekek rendszeres ellenőrzése, terhes anya, csecsemő- és kisdögondozás, tüdővész és nemi betegségek elleni küzdelem, otthonfekvő betegek környezetének betanítása a korszerű betegápolás módjára. Azonkívül a szociális munkából is kiveszi a maga részét. (Zöldkeresztes cukor és tejakció.)

A zöldkeresztes egészségvédelemre nálunk igen nagy szükség van, mert 20 európai állam között nálunk a legnagyobb a csecsemőhalandóság, a tüdővész megbetegedés és a hasi hagymáz megbetegedés.

Azonkívül fontos még azért is, mert kifejlődik egy magasabb egészségügyi színvonal utáni vágyakozás.

Ezeknek a fontosságát felismerve, a m. kir. egészségügyi kormányzat, fáradságot nem ismerve, egymásután állítja fel a zöldkeresztes egészségházakat és fokozatosan hálózza be az egész országot.

Örömmel vettük tudomásul, hogy Mohács-szigeten, Homorud székkellyel rövidesen felépül a zöldkeresztes egészségház, mégpedig „B 2” típusú, vagyis lesz egy váró helyiség, egy tanácsadó helyiség és védőnői lakás, mely

áll szoba, előszoba, konyha és éléskamrából. Sajnos, iskolafürdő építésétől el kell egyelőre tekinteni, mert a védőnői lakást feltétlenül meg kell építeni. Amint az OKI ból lentjárt mérnöktől értesültünk, a tervrajzok úgy készülnek el, hogy az iskola fürdőt könnyen hozzá lehet építeni, esetleg valamilyen fedezett előteremtésével meg lehetne csinálni rögtön az iskola fürdőt is és így megépülhetne az „A” típusú egészségház. (doktor)

MILASIN Tánciskolájában a Legényegyletben vasárnap este koszorúcska Tánc reggelig!

Tanítógyűlés Bárban.

A mohácsi róm. kat. esperesi kerület tanítóköre évi rendes közgyűlést május 10-én tartotta Bárban. A közgyűlést megelőzően istentiszteleten vettek részt a megjelentek. Ezután a tanító-ság az iskolába vonult, ahol *Kápl. Ede* bárói tanító az V—VI. osztályával mutatott be félórás gyakorlati értékes tanítást — az osztatlan egységes kisebbségi tanítási nyelvű iskolában — a gazdaságtan anyagából, melyet általános tetszésnyilvánítás kísért. Utána *Vöd. András* cselegőrcsönyi tanító olvasta fel értekezését a gazdaságtan tanítás anyagának módszeres feldolgozásáról a III—VI. osztályban.

Az elhangzott értekezés és tanítás tanulságait dr. *Kéthelyi József* egyh. elnök foglalta össze. Meglátásaival sok és értékes tanácsot adott a tanítóknak, majd elismerését fejezte ki a kör nevében mindkét tanítónak.

Dr. *Kéthelyi József* ker. tanfelügyelő egyh. elnök nevelői gondolatokban gazdag üdvözlő és megnyitó beszédében megemlékezve, az elrabolt Felvidék és Kárpátja visszacsatolt területeiről és a dicső nemzeti hadsereg fiainak kötelelességteljesítéséről, rámutatott a nemzetnevelés nagy és mindenneknél fontosabb feladataira. Majd kegyelettel emlékezett meg az év folyamán elhunyt két köri tagról, a köztisztviselőben álló és mindenkitől nagyrabecsült *Rausz Alajos* volt babarci esp. plebános, pápai kamarásról és *Nágl Jánosné* volt lányescsöki tanítónőről.

Tandlmayer Lipót nagynyárádi segéd-elkészés szépen felépített, tanulságos és gyakorlati tapasztalatokkal átszőtt előadását nagy érdeklődéssel fogadta a hallgatóság. Több elnöki bejelentés és indítvány után a lelkes, ünnepléses közgyűlés az egyh. elnök zárószavaival és a Himnusz eléneklésével ért véget. A közgyűlést társasbéd követte, melynek során *Kéthelyi József* dr. egyh. elnök megköszönte a község plebánosának és kántortanítójának a tanítógyűlés gondos és szép rendezését. *Thán Nándor* bárói plebános pedig a papság és tanító-ság szoros együttműködésének fontosságát hangoztatva, adott méltó keretet a nap jelentőségének.

SPORT.

BMTE Mohácson.

Két heti pihenő után, vasárnap ismét sorompóba lép első csapatunk, hogy bajnoki mérkőzésen igyekezzen sikeres eredményt elérni. Ellenfele a Bajai MTE lesz, amelyet reális körülmények mellett, biztosan kell a hazai pályán legyőzni. A BMTE az utolsó helyen áll és gyengébb játékerőt képvisel, mint a mohácsi csapat. Figyelembe véve, azt, hogy Mohács két hete nem játszott mérkőzést és a bajaiak felfelő ivelő formáját, az MTE-nek majd valószínűleg erősen meg kell küzdeni a győzelemért. A mérkőzés délután 5 órakor kezdődik.

Második csapatunk ismét idegenben játszik. Mecsekszabolcsan az MSE nagy formában levő csapata ellen gyenge utánpótlásunk csak a gólok elhárítására törekedhet.

KSE—MTE II 3:2 (4:1)

Komló. II. o. b. Biró: Regős.

Második csapatunk Komlón elég jól megállta a helyét és ha kicsit szerencse segíti, most meglepetésről számolhatnánk be. A 3 pben Mohács Kockás révén megszervezi a vezetést, de KSE a széltől segítve később 10 perc alatt 4 gólt szerez és így nagy előnyre tesz szert. Szünet után a szél segítségével Mohács némi fölénybe kerül, de csak Kertész gójjával tud szépitni az eredményen.

SPORTHIREK.

Bajai alosztály eredményei: TSE—NSE 3:1, KSC—BTSE 1:1. Pünkösdkor bajnoki mérkőzés nem lesz és ezért az MTE vezetősége barátságos mérkőzést igyekszik nyélbeütni.

Kálmán Dömét az MTE volt standard hátvédjét kiadta az egyesület a Kassai AC nek.

Április 30-án tagdíjhátralék miatt a BMTE, BMOVE és SIOK

felfüggesztés alatt játszott és ezért az ekkor játszott mérkőzéseiket a szövetség megsemmisítette s 0:0 gólaránnyal írta az ellenfelek javára, valamint 2 büntetőpont levonását eszközölte.

A KISOK pécsi tankerülete atlétikai bajnokságainak második napján, csütörtökön, Pécsen a mohácsi városi gimnázium, a következő eredményeket érte el. **400 méter**, 1. Karácsony. **Súly**: 2 Sik, 1200 **Diszkosz**: 1. Sik 39.46. **Svéd váltó**: 1. Mohácsi Gimnázium (Braun, Sik, Schlitzer, Karácsony.)

Bajnokság állása.

1 TSE	20	16	1	3	48	26	33
2 BTSE	20	15	2	3	72	24	32
3 DVSE	19	14	2	3	39	21	30
4 NSE	20	11	1	8	58	40	23
5 KSC	19	8	6	5	39	37	22
6 Mohács	18	10	—	8	43	35	20
7 BMOVE*19	9	2	8	21	31	20	
8 Bácska	18	8	3	7	36	45	19
9 BSE	20	6	4	10	39	49	19
10 BTK	19	5	2	12	29	65	12
11 BMTE*	13	2	1	15	13	57	5
12 Kac vis-szalépett.							

a * gal jelöltekől 2 büntetőpont levonandó.

— Közérdekű kötelező munkaszolgálat. A hivatalos lap szerdai számában kormányrendelet jelent meg, a közérdekű munkaszolgálat szabályozásáról. A rendelet értelmében, különös szakértelemmel rendelkező egyéneket honvédelmi célokra három hónapi közérdekű munkaszolgálatra lehet behívni.

— A mezőgazdasági munkaidő szabályozása. Az Országos Mezőgazdasági Szociálpolitikai Tanács munkajogi bizottsága ülést tartott. A bizottság a munkaidő megállapítása kérdésében beérkezett kérelmeket és panaszokat tárgyalta. Beható tárgyalások után egyértelmű megállapodások jöttek létre s ennek alapján fogják országosan szabályozni a mezőgazdasági munkaidőt.

Autóvevők figyelmébe!

Szíves tudomásukra hozom, hogy átvettem az OPEL autógyár pécsi körzeti képviselőjét és annak vezetésével

WERNER JÓZSEF urat

bízom meg, aki ebben a szakmában több évi gyakorlattal rendelkezik.

Pécs, Rákóczi ut 29. szám alatti autószalunkban a különböző típusú OPEL kocsik bármikor megtekinthetők. Komoly érdeklődés esetén készséggel kiküldjük a kocsit kipróbálás céljából.

A most érvényben lévő mélyen leszállított fix áraink a következők:

Kadett Standard — — AP 2748	Olympia Cabriolet — AP 3678
Kadett 2 ajtós — — — > 3038	Kapitan Sedan — — — > 5164
Kadett 4 ajtós — — — > 3258	Kapitan Cabriolet — — > 5654
Kadett Cabriolet — — — > 3088	Admiral 4 ajtós Sedan — > 8224
Olympia 2 ajtós — — — > 3628	Admiral Cabriolet — — > 9084
Olympia 4 ajtós — — — > 4018	

Fenti árak hatósági rendelkezésre történő munkálatok és felszerelési tárgyak, valamint vizsgadíjjal együtt értendők.

OPEL AUTÓK ÉS MÁV CSÉPLŐGÉPEK

körzetképviselő

cégtulajdonos: Sikorski Zsolnay Miklósné.

Autósalon: Pécs, Rákóczi ut 29. — Telefón: 13—52.

Javitó üzem és service állomás Szent Kristóf garage:

Pécs, Círom utca 3. — Telefón: 13—13.

Felelősszerkesztő:
BÁN ANDRÁS
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR

Nyilttér.

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik felejthetetlen drága halottunk

RHOSÓCZY ELEK

elhunyta alkalmából a temetésen való megjelenésükkel, koszorúk küldésével, részvétük kifejezésével fájdalomkon enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton hálás köszönetünket.

Mohács, 1939. május hó.

A gyászoló család.

Nem lesz többé gondja,

ha repedezett, szivárgó fateknő helyett a nálam készült

bádogteknőt

használja. Használatban felbecsülhetetlen, mert nem reped, könnyű és tartós, te hát olcsó. Vételkényszer nélkül megtekinthető:

HEMRICH OTTÓ
bádogosnád.

Nyári

divatlapok

nagy választékban

kaphatók:

Fridrich Oszkár
könyvkereskedésében.

Eladó

két pár evezős uj

kielboot

jutányos áron. Érdeklődni lehet
PATAKI JÓZSEF, Barát u. 10.

Vendéglősök figyelmébe!

Papirszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében
Mohács.

Telefon apparátus

Eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó

a Torony utca 20.
számú

ház,

Szőlő, gyümölcsös és szántó

cca 10 hold a város közelében, a pesti műút mellett, teljes berendezéssel, két villával, gyönyörű kilátással a városra, dunavölgyére és az egész síkra, kisebb parcellákban is eladó.

Érdeklődők forduljanak:

Szőlőhegy 116—117. sz. alá megbízotthoz.

FIGYELEM!

Órát, arany-ezüst ékszert a legolcsóbban vehet.

TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el

Páncsitsnái

Mohács Ujváros háza.

Javitást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítek. Ugyanott a világhírű Tungstram égő, csillár, rádió és villanszerelési anyag kaphatók.

Arany beváltás

Ezüst beváltás

A NYÁR

minden ujdonsága nagy választékban várja mélyen tisztelt vevőimet. Selymek, imprimék, férfi és női ruháznak a legjobb minőségben! Női és férfi esőkabát, ballon- és vihar-kabát, minden igénynek megfelelő, úgy árban, mint kivitelen.

Áraim olcsók, áruim jók!

Tegyen egy kísérletet, tekintse meg raktáramat, vételkényszer nélkül. Szives megkeresést kér tisztelettel

MIHOLEK JÓZSEF

TEXTIL- ÉS DIVATÁRUKERESKEDŐ. TEL. 200.

Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Buza	— — —	20 — p
Zab	— — —	20 — p
Rozs	— — —	15 20 p
Árpa	— — —	16 50 p
Tengeri m.	— — —	15 30 p
Bab	— — —	26 — p

Szőlőpermetezőket tökéletesen és olcsón javít

HEMRICH OTTÓ

bádogos.

Apponyi u. 9. számú házam, 5 szoba, 2 konyha, nagy kerttel szabad kézből

eladó.

3+1 lámpás rádiókészülék szintén.

özv. Papp Istvánné.

Tisztviselő, öskeresztény, perfekt gépiró-levelező, mérlegképes könyvelő állást keres. Megkeresések e lap kiadóhivatalába küldendők, »Tisztviselő« jellegére.

Kossuth Lajos ucca 71. számú házamban kiadok kizárólag fűszer-, vegyes- vagy csemegekereskedőnek sarokra nyíló üzlethelyiségeket.

Szóhl Jakab.

Szóhl Jakab.

Szóhl Jakab.

Szóhl Jakab.

Eladó

a kölkedi szőlők alatt 12 kat. hold

ingatlan

egy tagban.

Érdeklődni lehet:

dr. Schmidt Miklós ügyvédnél.

Értesítés.

Mohács és vidéke nagyérdemű közönségét értesítem, hogy minden igénynek megfelelő, új

személyautót

szereztem be, mellyel fuvarozást vállalom. Kocsik rendelkezhető a nappali órákban telefon 37. szám, éjjeli órákban pedig Barát utca 22. szám alatt.

Szives pártfogást kér:

Béregi András.

ALÁGYUJTÓ PAPIROS

kapható

FRIDRICH nyomdában